
Jiřetín pod Jedlovou
Kraj: Ústecký Okres: Děčín

Správní obvod: Varnsdorf GPS souřadnice: 50.874449N, 14.575078E

Nadmořská výška: 458 m n. m. První pís. zmínka: 1548 (476 let) Katastrální výměra: 1 136 ha

Počet obyvatel: 612 PSČ: 407 56

Adresa URL: www.jiretin.cz

O obci
Obec Jiřetín pod Jedlovou se nachází cca 9 km od města Varnsdorf, na severní straně Lužických hor. K
obci patří osady Lesné, Rozhled a Jedlová.

Historie obce
První písemná zmínka o obci (původní název Sankt                Georgenthal existoval až do roku 1945)
pochází z roku 1548, kdy majitel Tolštejnského panství Georg ze Schleinitz započal s výstavbou městečka
na základě objevení ložiska stříbrných rud v okolí hradu Tolštejn.

Ubytování a restaurace
V  Jiřetíně pod Jedlovou je obchod v potravinami, obchod se zeleninou  a kolem 15 restaurací. Mezi
věhlasnější patří na katastru obce Hradní  restaurace na Tolštejně, restaurace na Jedlové, chata
Zvoneček v osadě  Jedlová, Penzion Setuza, Ave restaurant a další.
 

Okolí a příroda
Samotný Jiřetín pod Jedlovou se nachází na poměrně strmém svahu.  Sportovní areál má
nadmořskou výšku 435 metrů, náměstí leží v nadmořské  výšce 445 metrů. Horní část obce
má nadmořskou výšku 500 metrů, nad obcí  se nachází ...

Současnost obce
V obci je vybudovaná kanalizace, vodovod i plynovod. Naleznete zde kulturní zařízení a veřejnou knihovnu.
V obci funguje od roku 1998 Spolek přátel Jiřetína, který zde, společně s  obecním úřadem, organizuje
některé kulturní i sportovní akce a vytváří ...

Sportovní možnosti
V  katastru obce, na severním úpatí západní části Lužických hor mezi Jedlovou a zříceninou hradu
Tolštejn, se nachází zimní sportovní areál.

Památky a zajímavosti
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Mezi nejcenější pamětihodnosti obce patří Tolštejn, kostel Nejsvětější Trojice, socha sv. Jana
Nepomuckého, socha sv. Anny a sloup se sochou sv. Vavřince. 
Tolštejn  
(pův. Dohlenstein, Kavčí skála, 670 m) je dnes zříceninou středověkého hradu, který se poprvé ...

Doprava
Obec leží na silnici druhé třídy číslo 264 z Rybniště do Varnsdorfu. Na východě obce se nachází
silnice č. 9 vedoucí přes osadu Lesné, spojující Šluknovský výběžek s vnitrozemím České
republiky. Železniční stanice Jiřetín pod Jedlovou se nachází ..

Ocenění obce
Obec Jiřetín pod Jedlovou získala již několik ocenění v soutěži Vesnice roku.
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